

新理财杂志征订开始了
最新会计课程开班了!
2012年财会信报征订
《税务规划》期刊优惠
轻松搞定会计职称考试

企业利润筹划、经营活动筹划、成长路径筹划

网址: <http://soft.aisino.com> 电话: 010-88897666 传真: 010-88897558

2011年注会考试网络速
中国CFO的梦想课堂
陪小艾来一次会计长途
会计继续教育辅导年检
会计考试保通过只考一



中华财会网 > 新闻中心 > 新闻排行榜 > 正文

紧缩调控政策需配套措施

2011-08-23 04:40 来源:

阅读: 打印

财经评论人马红漫日前评论调控政策时称,针对目前的高物价,采取紧缩调控政策并无太大疑问。但通过政策扶持让新兴企业创造更多有效供给,通过减税让利使公众拥有更强消费欲望,把公共财富用于社会保障体系完善。如果这些工作没有及时跟上,那么,单向偏紧调控政策所带来的,或许就是一场风险。

银监会:严防信贷资金进入高利贷领域 本报讯 为了防止信贷资金被挪用,监管部门近期加大了对信贷资金流向的监管。据悉,在此前银监系统召开的一次内部会议上,银监会相关负责人要求商业银行在下半年要严格落实“三个办法一个指引”,扩大贷款人受托支付的比例,并要求商业银行严防信贷资金进入高利贷领域,加强对集团客户的资金监控,禁止固定资产贷款自主支付的资金进入集团客户资金池,并明确禁止财务公司受托支付。

据了解,银监会于2009年和2010年相继出台了《流动资金贷款管理暂行办法》、《个人贷款管理暂行办法》、《固定资产贷款管理暂行办法》和《项目融资业务指引》(简称“三个办法一个指引”)。这些贷款新规改变了商业银行原有的贷款模式。按照新规,贷款资金将由过去直接支付给借款人转变为由银行根据企业交易对方按合同规定的交易金额,将企业的贷款划至其交易对方的账户,即俗称“贷款人受托支付”。按照银监会的要求,今年新增贷款按新规走款的比重达到80%以上。

除了扩大受托支付的比例之外,银监会相关负责人还要求商业银行在放贷款时加强风险意识,要求借款人提供贷款资金使用计划和有关凭证,并且加强贷后管理,加强贷款资金的跟踪检查,明确强调贷款人,掌握企业信贷款项的去向和用途,并将账户分析、凭证查验、现场调查等核查手段制度化,提高贷后资金管理的有效性。

除此之外,这位负责人还对近期银行信贷资金进入高利贷领域进行了警示。据了解,目前在浙江等省,由于信贷需求旺盛,很多担保公司、投资咨询公司纷纷转行从事高利贷业务,而放贷的资金很大一部分来自银行,来自银行给大型企业的贷款,这些大型企业通过利用银行管理漏洞和虚构项目的方式,从银行套取低成本贷款,然后放高利贷赚取巨额利差,一些国有的担保公司和财务公司实际成为高利贷市场从银行融资的平台,利用国有银行的资金,偷偷地放高利贷。这位负责人透露目前这一规模已经达到3万

频道推荐

点击排行榜

图片新闻

其他

亿元，对此监管部门目前已经采取措施。银监会督促银行特别关注商业房地产风险本报讯 日前有知情人士透露，中国银监会近日以电子邮件方式通知银行，要求收紧对房地产的贷款，并称未来三到五个月，政府将加强对房地产的调控。银监会担心信贷风险上升，因此督促银行特别关注商业房地产。

银监会认为，房地产调控政策业已生效。因此银监会要求商业银行谨慎放贷。其中，银行收紧措施包括：不予延长已批贷款的到期日，不可让地产商借新贷还旧贷；另外，对商业房地产的贷款要制定比住宅房地产更高的标准。最近一段时期，国际市场油价震荡下行，但国内成品油价格“我自岿然不动”。对此，有网友质疑，油价上涨的时候发改委从不缺席，而该下降的时候却见不到发改委了！

A10

珠海横琴优惠政策近日获批 将比特区更特殊内地与生产有关的货物销往横琴视同出口 按规定退税本报讯 国务院已于近日正式批复同意在珠海市横琴新区实行比经济特区更加特殊的优惠政策，以此构建粤港澳紧密合作新载体，重塑珠海发展新优势，促进澳门经济适度多元发展。

据了解，被国务院准的珠海市横琴新区实行税收优惠政策要点是：对从境外进入横琴与生产有关的货物实行备案管理，给予免税或保税，生活消费类、商业性房地产开发项目等进口的货物以及法律、行政法规和相关规定明确不予保税或免税的货物除外；货物从横琴进入内地按有关规定办理进口报关手续，按实际报验状态征税，之前已完税的生活消费类等货物除外。内地与生产有关的货物销往横琴视同出口，按规定实行退税，生活消费类、商业性房地产开发项目等采购的国内货物以及法律、行政法规和相关规定明确不予退税的货物除外。横琴企业将免税、保税的货物（包括用免税、保税的料件生产的货物）销售给个人的，应按规定补齐相应的进口税款。

支持粤澳产业园发展也是国务院的批复中的一项重要内容。其要点是：支持横琴中医药产业园内企业开展中医药创新研究，将药品监管机制改革的相关措施在广东省先行先试，授权广东省药品监管部门负责部分药品注册等事项的审批。对于粤澳产业园其他产业的检测、认证及相关审批，由有关部门结合相关产业实际情况及有关具体政策积极研究解决。

据介绍，国务院在批复中要求广东省做好相关组织实施工作；国家有关部门要加强指导和服务，推动相关政策措施的落实，为横琴开发创造良好环境。

面积106.46平方公里的珠海市横琴新区，位于珠海市南部，珠江口西侧，毗邻港澳。2009年6月24日，国务院常务会议原则通过《横琴总体发展规划》，明确把横琴建设成为带动珠三角、服务港澳、率先发展的粤港澳紧密合作示范区。2009年8月14日，国务院批准通过《横琴总体发展规划》。

据珠海市横琴新区管委会相关负责人介绍，根据国务院批复，珠海市横琴新区将创新通关制度，其主要措施是将横琴与澳门之间的口岸设定为“一线”管理，横琴与内地之间设定为“二线”管理，按照“一线”放宽、“二线”管住、人货分离、分类管理的原则实施分线管理，允许横琴居住人员；允许横琴建设商业性生活消费设施和开展商业零售等业务，发展旅游休闲、商务服务、金融服务、文化创意、中医保健、科教研发和高技术等产业。在横琴与澳门之间人员通关按现有模式管理的同时，研究对澳门居民进出横琴实行更加便利通关措施。北京：会计从业资格实行网上管理

本报讯（记者 郝新华）北京市财政局日前在其网站公布，北京市会计从业资格考试持证人员可通过北京会计网（<http://www.kuaiji.com.cn>）“从业资格管理”系统办理注册登记、变更、补证、调入、调出、超期调转、二次调转申请等管理业务。

其具体流程为，在网站主点击“从业资格管理”进入系统，根据页面提示内容选择需要办理的业务，填写信息，并选择一个办理区县，提交网上申请，打印“北京市《会计从业资格证书》信息管理业务申请表”，然后持申请表和相关资料到所选择的办理区县办理相关手续。

新郑地税四措施认真开展“小金库”治理工作

本报讯（通讯员 王书强）近日，河南省新郑市地税局按照省地税局党组的要求，积极开展“小金库”专项治理工作。

该局领导班子高度重视，采取多项措施认真落实此项工作。该局成立了治理“小金库”工作领导小组，由“一把手”主管，分管领导具体负责，由计财科组织实施，各有关部门协调配合，落实到岗位，明确具体责任，确保专项治理工作抓好抓实。该局加强学习宣传，迅速召开科科长专题会议，传达学习了“小金库”专项治理工作有关要求，并要求全体工作人员从思想上正确认识开展此项活动的重大意义。

为此，该局制定了《新郑市地方税务局治理“小金库”工作实施方案》，明确了治理时间、内容、方法、措施和举报制度及责任人员，保证了此项工作的有效开展。此外，该局要求通过巩固专项治理工作成果，积极推进长效机制建设。北京西城二手房交易非首套按差价20%缴个税本报讯 北京市西城区地税局日前宣布称，从8月10日起除已购公房、满5年且为惟一住房外，二手房买卖应缴个税一律按照原购买价与现售价差额的20%缴纳，且以缴税日为准。目前该政策只是在西城区试点。北京市地税局回应称，目前二手房个税缴纳暂不全市调整。北京发布14行业工资指导线 房地产业让出榜首

本报讯 北京市于日前公布了14个行业的工资指导线。其中，通信设备计算机及其他电子设备制造业以84305元的平均年薪位居“薪情”榜首，而稳居榜首多年的“老大”房地产开发经营业平均年薪从75998元跌至53795元。

据悉，今年北京市共对14个行业发布行业工资指导线，是根据这些行业中生产经营正常、盈利能力良好的企业2010年销售收入、从业人员劳动报酬等数据加工整理而形成的。各行业的工资指导线以函数形式发布，包括最低保障线、警戒线和指导线。

北京市人社局指出，企业可根据自身情况，将各自业绩代入所在行业的函数公式中，在函数图上“描点”，以帮助确定该企业在所属行业中所处的位置。

相关新闻

我要评论

文明上网 理性发言

发表评论

